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особистості.

Ключові слова: судова фармація, психоактивні 
речовини, наслідки зловживання, регіональний рі-
вень.

ВСТУП. Постійне або одноразове вживання 
психоактивних речовин неминуче призводить до 
виникнення психічної та фізичної залежності на-
слідками якої є адиктивні розлади поведінки та 
психіки осіб. Руйнівна дія алкоголю призводить до 
необоротних змін  в системах та органах організму. 
Так, багато проявів девіантної поведінки спос-
терігається серед хворого населення у якого вже 
чітко сформована фізична та психічна залежність. 
Найбільш розповсюдженою психоактивною речови- 
ною, яка набула широкого розповсюдження на 
Хмельниччині є алкоголь [1, 3, 6]. Під дією аце-
тальдегіду (продукт розпаду алкоголю) відбу- 
ваються необоротні явища в організмі людини. 
Високі показники захворюваності що спостері-
гаються серед населення Хмельнничини є на-
слідками надмірного вживання алкоголю впродовж 
попередніх років ( 2003 рік – 4,3%; 2004 рік – 
4,7%, 2005 рік – 4,8%, 2006 рік – 4,9%). Психічні 
розлади у осіб що зловживають психоактивними 
речовинами призводять до деградації особистості 
та спричиняють погіршення демографічної ситуації 
як на регіональному так і на державному рівнях. 
Збільшення рівня захворюваності неминуче при-
зводить до збільшення рівня смертності населення. 
Для більш детального відображення демографічної 

ситуації на Хмельниччині необхідним було про-
ведення моніторингу захворюваності на засадах 
фармацевтичного права [2, 4].

Матеріали і методи дослідження. Судово-
фармацевтичні дослідження наслідків зловживання 
психоактивних речовин (ПАР) проводилися за 2005–
2008 роки шляхом обробки статистичних даних за 
допомогою програми Criminal Stat на регіональному 
рівні на прикладі Хмельницької області України за на 
напрямками:

а) аналіз зареєстрованих летальних випадків 
серед населення Хмельницької області внаслідок 
зловживання ПАР різних класифікаційно-правових 
груп;

б) аналіз зловживання ПАР серед працю-
ючого населення Хмельницької області.

РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕННЯ ТА ЇХ 
ОБГОВОРЕННЯ. Судово-фармацевтичний аналіз 
зареєстрованих летальних випадків внаслідок 
зловживання ПАР за період 2005-2008 роки на 
Хмельниччині (мал. 1) показав, що найвищі по-
казники за смертністю серед осіб, які зловживали 
ПАР, спостерігалися у 2008 році і зросли в 16 разів 
в порівнянні з 2007 роком та у 21 раз в порівнянні з 
2005 роком. 

Слід зазначити, що до летальності осіб, які 
вживають ПАР, призводить також таке захворюван-
ня, як ВІЛ/СНІД внаслідок ін’єкційної нарко- 
манії. Дуже прикро, але ця хвороба за останні роки 
набирає також значного поширення і на Хмельнич-
чині. Загалом, внаслідок руйнівної дії алкоголю 
на організм люди виникають різноманітні патоло-
гічні зміни, які спричиняють тяжкі захворювання і 
можуть закінчитись летально.

Мал. 1. Діаграма зареєстрованих летальних випадків внаслідок зловживання ПАР
за період 2005–2008 роки на Хмельниччині

Так, наприклад, найвищий показник смерт-
ності, який був зареєстрований у Хмельницький об-
ласті впродовж 2005 – 2008 рр. склав 192 особи на  
10 тис. населення спостерігався у 2008 році. І, нав- 
паки, найнижчий показник смертності серед насе-
лення, яке страждало на психічну та фізичну залеж- 

ність від психоактиної речовини – алкоголю спос- 
терігався у 2005 році і складав 1 особу на 100 тис. 
населення. Такий зріст показників смертності 
був зумовлений погіршенням соціальних показ- 
ників та погіршенням якості життя населення, що в  
свою чергу спричинило психологічну травму серед 
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травень‚2013 р.
емоційно нестабільних громадян які почали шукати 
порятунку у спиртових напоях. 

Результати дослідження за другим напрям- 
ком показали, що серед працюючого населення 
Хмельницької області в 2008 році кількість осіб, 
які допускали немедичне вживання та зловживан- 
ня ПАР в порівнянні з 2007 роком, зросла на 
22,7% (мал. 2).

Мал. 2. Діаграма кількісної характеристики працюючого 
населення Хмельницької області, що зловживає 

ПАР за період 2005–2008 рр.

У період з 2005–2008 роки на Хмельниччині 
зафіксована тенденція зростання зловживання 
ПАР серед працюючого населення: у 2008 році, 
в порівнянні з 2005 роком, кількість робітників, 
зловживаючих немедичним застосуванням ПАР, 
зросла на 67 осіб; порівняно з 2006 роком – на 84 
особи; порівняно з 2007 роком – на 89 осіб.

До зросту таких показників можуть при- 
зводити багато факторів. Серед головних фак-
торів, які сприяють тенденції збільшення кількос- 
ті працюючого населення, яке зловживає неме-
дичним застосуванням ПАР, виділимо наступні: 
соціально-економічні, психоемоційні, лабільність та 
нестійкість до психоемоційних навантажень [5, 7].

ВИСНОВКИ:
При проведенні судово-фармацевтичних до- 

сліджень наслідків зловживання ПАР на регі-
ональному рівні на території Хмельницької області в 
період з 2005 по 2008 роки було зафіксовано наступ-
не:

1) на території Хмельницької області за 
період з 2005 по 2008 роки зросли показники 
зареєстрованих летальних наслідків серед насе-
лення внаслідок зловживання ПАР: у 2008 році на 

180 осіб (1500%) більше, ніж у 2007 році та на 183 
особи (2033%) більше, ніж у 2005 році;

2) зафіксована тенденція зростання зловжи- 
вання ПАР серед працюючого населення Хмель-
ниччини: у 2008 році в порівнянні з 2007 роком їх 
кількість збільшилась на 89 осіб.
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